
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Προβλήματα στελέχωσης και εφαρμογής κινήτρων στο Κέντρο 

Υγείας Πάτμου» 

Ο Βουλευτής Αχαΐας του ΣΥΡΙΖΑ -ΠΣ  Ανδρέας Παναγιωτόπουλος, καταθέτει 

ως αναφορά την ανακοίνωση της Ένωσης Ιατρών Κρατικού Θεραπευτηρίου – 

Γενικού Νοσοκομείου – Κέντρων Υγείας Λέρου, Πάτμου και Περιφερειακών 

Ιατρείων (Ε.Ι.ΘΕ.Λ.), σχετικά με τα σοβαρά προβλήματα που εξακολουθούν να 

υφίστανται στη λειτουργία του Κέντρου Υγείας Πάτμου. 

Σύμφωνα με την Ε.Ι.ΘΕ.Λ., παρά τις εξαγγελίες για παροχή κινήτρων 

στελέχωσης στις νησιωτικές και άγονες περιοχές, το επίδομα στέγασης–

διατροφής που έχει ανακοινωθεί ως μέτρο προσέλκυσης και παραμονής ιατρών 

«παραμένει απλήρωτο για μήνες». 

Επιπλέον, όπως επισημαίνεται, το Κέντρο Υγείας Πάτμου αδυνατεί να 

λειτουργήσει με σταθερό και επαρκές ιατρικό προσωπικό και καλύπτεται σε 

μεγάλο βαθμό μέσω μετακινήσεων γιατρών από άλλες δομές, με συνέπειες 

τόσο για την ασφάλεια των ασθενών όσο και για την εργασιακή επιβάρυνση 

των υγειονομικών. Η παροχή υπηρεσιών Υγείας στο νησί βασίζεται σε 

προσωρινές λύσεις, χωρίς μακροπρόθεσμο σχέδιο στελέχωσης. 

Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται στο γεγονός ότι οι προκηρύξεις θέσεων σε άγονες 

περιοχές συχνά δεν συνοδεύονται από ουσιαστικά και εγγυημένα κίνητρα, με 

αποτέλεσμα να καθίστανται μη ελκυστικές και να αποβαίνουν άγονες, 

διαιωνίζοντας το πρόβλημα της υποστελέχωσης. 

Η Ε.Ι.ΘΕ.Λ. υπογραμμίζει την ανάγκη το Υπουργείο Υγείας και ο οικείος Δήμος 

να διασφαλίσει την πλήρη εφαρμογή των εξαγγελθέντων μέτρων στήριξης, 

καθώς και την επαρκή κρατική χρηματοδότηση για: 

• την άμεση καταβολή του επιδόματος στέγασης–διατροφής, 

• τη θέσπιση ουσιαστικών και μόνιμων κινήτρων για τις νησιωτικές και 

άγονες περιοχές, 
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• τη διενέργεια μόνιμων προσλήψεων και την πλήρη στελέχωση του 

Κέντρου Υγείας Πάτμου. 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή 

Παρακαλούμε για δικές σας ενέργειες και σχετική ενημέρωσή μας. 

 

Αθήνα, 23 Ιανουαρίου 2026 

 

Ο καταθέτων βουλευτής 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ Ε.Ι.ΘΕ.Λ 

Η Ένωση Ιατρών Κρατικού Θεραπευτηρίου – Γενικού Νοσοκομείου – 

Κέντρων Υγείας Λέρου, Πάτμου και Περιφερειακών Ιατρείων καταγγέλλει 

ανοιχτά και χωρίς περιστροφές τον εμπαιγμό των γιατρών και του λαού της 

Πάτμου από τον Δήμο Πάτμου και την κυβέρνηση. 

Παρά τις μεγαλόστομες εξαγγελίες, τα υποτιθέμενα «κίνητρα» και τις δημόσιες 

δεσμεύσεις, το επίδομα στέγασης–διατροφής που: 

εγκρίθηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο Πάτμου, 

προβλήθηκε επικοινωνιακά ως λύση για τη στελέχωση, 

παραμένει απλήρωτο για μήνες. 

Ο Δήμος Πάτμου φέρει ακέραια την ευθύνη για τη μη καταβολή του 

επιδόματος. Οι δικαιολογίες περί διαδικασιών και γραφειοκρατίας είναι 

προσχηματικές και συνιστούν καθαρή κοροϊδία απέναντι στους γιατρούς που 

εργάζονται σε δύσκολες συνθήκες και κρατούν το Κέντρο Υγείας όρθιο. 

Την ίδια στιγμή, η κυβέρνηση συνεχίζει να διαφημίζει «κίνητρα» για τις άγονες 

περιοχές, ενώ δεν διασφαλίζει την εφαρμογή τους και αφήνει τις δημόσιες 

δομές Υγείας υποστελεχωμένες και υποχρηματοδοτούμενες. 

Το Κ.Υ. Πάτμου έχει αφεθεί στην τύχη του. Δεν μπορεί να λειτουργήσει χωρίς 

συνεχείς μετακινήσεις γιατρών από άλλες δομές, με σοβαρές συνέπειες για 

την ασφάλεια των ασθενών, την εξουθένωση του προσωπικού και τη 

συνολική ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών Υγείας. 

Οι κάτοικοι και οι επισκέπτες του νησιού βρίσκονται εκτεθειμένοι, αφού η 

πρόσβαση σε δημόσιες υπηρεσίες Υγείας εξαρτάται από προσωρινές λύσεις, 

«μπαλώματα» και την καλή θέληση των εργαζομένων. 



Ιδιαίτερα αποκαλυπτική είναι η πρακτική των σποραδικών και προσχηματικών 

προκηρύξεων θέσεων, που γίνονται χωρίς ουσιαστικά κίνητρα και χωρίς 

σχέδιο στελέχωσης, ώστε να οδηγούνται συνειδητά σε αποτυχία και να 

βγαίνουν άγονες. 

Πρόκειται για πολιτική επιλογή εγκατάλειψης και όχι για αδυναμία. Μια 

επιλογή που ανοίγει τον δρόμο για περαιτέρω υποβάθμιση της δημόσιας 

Υγείας και μετακύλιση του κόστους στους πολίτες. 

Ξεκαθαρίζουμε: 

Οι γιατροί δεν είναι αναλώσιμοι. 

Η Υγεία δεν είναι επικοινωνιακό πυροτέχνημα. 

Τα «κίνητρα» χωρίς εφαρμογή είναι ψέμα. 

Οι αποφάσεις χωρίς πληρωμή είναι εμπαιγμός. 

Απαιτούμε: 

Άμεση καταβολή του επιδόματος στέγασης–διατροφής. 

Ουσιαστικά και μόνιμα κίνητρα, με κρατική χρηματοδότηση. 

Μόνιμες προσλήψεις και πλήρη στελέχωση του Κ.Υ. Πάτμου. 

Τέλος στη λειτουργία με μετακινήσεις και «μπαλώματα». 

Η Ε.Ι.ΘΕ.Λ. δηλώνει καθαρά ότι δεν θα ανεχτεί άλλο την κοροϊδία. Αν Δήμος 

και κυβέρνηση συνεχίσουν στον ίδιο δρόμο, η απάντηση θα δοθεί με 

αγωνιστικές κινητοποιήσεις, σε συντονισμό με τους υγειονομικούς και τον λαό 

των νησιών. 

Γιατί η Υγεία ή θα είναι δημόσια, δωρεάν και στελεχωμένη 

ή θα γίνει πεδίο κερδοφορίας για λίγους και ταλαιπωρίας για τους πολλούς. 

 Εκ του Διοικητικού Συμβουλίου 

της Ε.Ι.ΘΕ.Λ. 

Ο Πρόεδρος : Γ. Τσουκαλάς                                       Η Γ. Γραμματέας: Μ. 

Γιδαράκου 




